

JÖVŐ

Taxa postală platită în numerar
conf. apr. Nr. 59852/947

1947 november 6 CSÜTÖRTÖK
III. évfolyam 830. lk szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 12
Telefon: 20-76

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Maniu elárulta Antonescuéknak a Nemzeti Demokrata Blokk megalakulását

Eltan goltak a perbeszédék a volt nemzeti parasztpárt vezetőinek hazaárulási perében

A keddi tárgyalási napon került sor az ügyészek vádbeszédére Maniu és Marcsiajak hazaárulási és kémkedési bűrügyében. Stanou ezredes, katonai ügyész mondtotta el vádbeszédét és ennek során rámutatott arra, hogy a vádlottak összecsküvés: szöttek a demokratikus rendszernek fogycsirtel történő megdöntésére.

Külföldi hatalmakkal szövetkeztek az állam érdekét ellen és veszélyeztetik Románia nemzeti épségét és függetlenségét. Elkövettek a hazárulási bűntényt is, miután nagyszabású értesítéseket juttattak el külföldi hatalmakhoz.

Az ügyész ezután visszailleszt vette arra az időre, amikor a Maniu-kormány 1928-ban kormányra került. Maniu kormányzása alatt a földművesek leszegényedtek a hatalmas adók következtében. A Maniu kormányzat még jobban kiszolgáltatta a román földműveseket a zsírosparaszti, valamint a földbirtokosok kiszákmányolásának.

A Maniu kormányzat munkásellenes volt és ezt a „tevékenységei Grivița, Lupény és más ipari központokban eldördült sortűrek nyomán megölt dolgozók kijelölt vére vádlóan bizonyítja.

Hangsúlyozta az ügyész, hogy akkor, amikor 15 milliórd lej kölcsönt vettek fel a Maniu kormányzat idején, a romániai gyárak nyersanyaghiány miatt nem dolgoztak és a munkanélküliség száma sokkal nagyobb volt, mint más ipari országokban.

Ebben az időben jelent meg Vaidavoevod Alexandru vezetésével az országban az „ötödik hadoszlop”, majd a Maniu kormányzat készített elő a vassárda uralmát.

Maniu és Mihalache választási paktumot kötött Codreanuval, majd ennek halála után utódjával is fenntartotta a kapcsolatot. Tehát Maniu és vádlott társai készítették elő a vassárda szegyenfeljes uralmát, Románia történelmének leggyászosabb fejezetét: Erdély kettéosztását, az Antonescu rendszert, majd pedig a háborút.

Az ügyész vádbeszédében kijelentette még, hogy Maniu és Mihalache összekötését tartott fenn a német ügynökökkel: Schachtal, Fabriciusal és a többiekkel.

A fegyverszüneti egyezmény másnapján Maniu hozzákezdett demokráciaellenes tevékenységéhez, amely végül odavezetett, hogy vádlok társajval együtt fegyverrel kívánja megdönteni a demokratikus rendszert — mondtotta befejezésül Stanou ezredes, katonai ügyész.

Ezután Alexandrescu ezredes ügyész emelkedett szólásra és felszított figyelmében a legszigorúbb büntetés kivívását kérte a katonai bíróságtól Maniu és vádlott társaira. Az ügyész életfogytiglani fegyház büntetést kér Maniura, a vádlottak padján ülő többi összecsküvőre, valamint azokra, akik külföldre szöttek. Figyeddil Ion Moesoni Starcea vádlottra kért kisebb büntetést, két évi börtönt, miután ezt a vádlottat csak abban találta bűnösnek, hogy nem hozta tulomársár, az illetékes hatóságoknak, hogy értesülési voltak az összecsküvők tevékenységéről.

Alexandrescu ezredes katonai ügyész vádbeszédében még hangsúlyozta, hogy

1944 augusztus 23 előtt Maniu elárulta Antonescu Mihalnak és Antonescu Ionnak, hogy az anti fasizta Nemzeti Demokrata Blokk megalakult.

Az erre vonatkozó bizonyítékot Victor Rădulescu vádlottnál találták meg. A katonai ügyész vádbeszédé foglalkozott még a maniu vezetőinek a földalatti szervezkedésben történt szerepéről, a külügyminiszteriumban történt kémkedésével is.

A vádbeszédék után Paraschivescu Balaceanu az ilfovi ügyvédi kamara dékánja, mint hivatalból kirendelt védő a védelem képviselőjében megszólalt. A védőbeszédék tegnap délután kezdődtek meg.

Mac Arthur tábornok résztvesz az amerikai elnökválasztáson

TOKIO. Mac Arthur a Japán megszállva tartó északamerikai csapatok főparancsnoka lemond állásáról és visszatér az Egyesült Államokba. Ezt a hirt az angol rádió tokiói levelezője közölte, aki hozzáfűzte azt is jelentéséhez, hogy Mac Arthur mint az USA köztársasági pártjának elnökjelöltje résztvesz a jövő évi elnökválasztáson.

Henry Wallace visszatért Amerikába

WASHINGTON. Henry Wallace, az Egyesült Államok volt alelnöke háromhetes közkeleti és olaszországi újáról hazatért.

Az amerikai imperializmus támaszpontok kiépítésére főrekszik Koreában és Görögországban

**Gromiko vádbeszéde az USA hódítópolitikája ellen
Megszervezik a felszabadult görög területeket**

NEWYORK. Az UNO ügyrendi bizottsága felszólította a különböző elbizottságokat: november 10-ig fejezzék be munkájukat és tegyék meg jelentésüket a közgyűlésnek, hogy az a napirendre tűzött kérdéseket november 25-ig lefegyverhassa.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének politikai bizottsága foglalkozott Korea ügyében benyújtott USA javaslatával.

Eszerint a szovjet és az északamerikai megszálló csapatok nem január elejéig ürítsék ki Korea területét, hanem az erre a területre vonatkozó egyezmény aláírása után 90 nappal vonják ki csapatukat.

Gromiko szovjet főmegbízott mondtatta el ezután kormánya álláspontját az USA javaslatával kapcsolatban. Gromiko rámutatott arra, hogy az USA kormánya katonai támaszpontokat akar kiépíteni Koreában.

Ugyanakkor bírálta a Korea irányában folytatott USA külpolitikát, amelynek alapja részedni a koreai népet.

BELGRAD. A görög demokratikus hadsereg rádióállomása közli a népi haderők főparancsnokságának jelentését, amely szerint a Görögországnak a monarchiafasizta kormány csapatai által megszállva tartott részein az északamerikai memók és vállalkozók nem azért jelentek meg, hogy az országot ujjaépítsék, hanem katonai támaszpontokat, repülőtereket és erődítményeket létesítsenek.

Az USA hadvezetősége a demokratikus államok elleni hódítópolitikájának érdekében kitérte Görögországot. A rádióközlemény megállapítja, hogy ilyen építkezések folynak Kréta szigetén, valamint a Paloponéziszon.

Ugyancsak a görög demokratikus hadsereg főparancsnoksága jelentette, hogy a néphadsereg által felszabadított területeken belügyi, közegészségügyi, közoktatásiügyi, szövetkezeti és népiéleti hivatalokat létesítettek, amelyek a felszabadított területek megszervezésével foglalkoznak.

Messzeágazó kémkedést lepleztek le Budapesten

BUKAREKT. A bukaresti rádió hírszolgálatja jelentette a magyar fővárosból, hogy ott messze szelágazó kémkedést lepleztek le, amelynek során számos lefolytatási eszközökkel.

A külföldi rádió Budapestről származó értesítése szerint a kémkedésben

gyanusított Pfeiffer Zoltán, az egyik magyar jobboldali párt vezetője is, akit a néppüvészség kikérte a nemzetgyűléstől. A nemzetgyűlés — mint a külföldi rádiók jelentik — ma tárgyalja Pfeiffer Zoltán mentelmi jogának felfüggesztését.

A szovjet kormány képviselteti magát az angol trónörökös nő esküvőjén

MOSZKVA. Külföldi rádióállomások jelentik Moszkvából, hogy a szovjet kormány Zaruđin londoni nagykövét bízta meg: képviselje a Szovjetuniót Erzsébet angol királynő hercegnő esküvőjén.

A román-szovjet barátság hetének keretében

A Vörös Hadsereg példátlan hőstetteit szemlélteti az aradi Arlus kiállítása

Az aradi ARLUS a román-szovjet barátság hetének keretében megrendezte a Vörös Hadsereg történelmi hőstetteit szemléltető kiállítását, amely szombaton délután 1 órakor nyílt meg. Az ünnepélyes megnyitón résztvettek: Gafencu Alistid megyei prefektus, Crisan Ascanje igazgató, az ARLUS elnöke, dr. Falliceanu főtitkár, Lescanu ügyész, dr. Precup, a törvényszék tagozati elnöke, Aciu Alexandru rendőrkapitány, Bodea Gavril kapitány, mint a hadsereg képviselője, Stanescu táblabíró, az A. P. (Népvédelem) elnöke, a demokráta blokk képviselője és a város értekezési társadalmának sok ismert tagja, valamint a Vörös Hadsereg kiküldötte. Crisan Ascanje elnök megnyitóbeszédében

ismertette a Vörös Hadsereg történelmi érdemeit, amely a maga szatellitjait támaszkodva csodálatos hőstettekkel írta be nevét Leningrádnál, Moszkvánál és Sztálinvárosnál a történelem könyvébe.

Rámutatót arra, hogy a Lenin és Sztálin által szervezett vörös gárdákból hogyan épült fel a hatalmas Vörös Hadsereg, amely három évtizeden át folytatta a maga harcát a szovjet rendszert alágnázni akaró nemzetközi reakció ellen.

— Közudomású — mondta — hogy a Vörös Hadsereg a maga elszánt harcával nyitotta meg az utat a hitleri fasizista Németország szíve felé. Románia népei a legnagyobb elismeréssel és tiszteléssel adóznak ennek a hadseregnek, mert az ország függetlenségét és szabadságát a Vörös Hadsereg hatalmas erőkihajtásának köszönheti.

Végül rámutatót arra is, hogy a szovjet hadsereg a népből nőtt ki, abból a népből, amely ma is kibővült fejt fegyverrel védelmezni a béke ügyét. A Vörös Hadsereg és Sztálin generális-színus elnöksége fejezte be beszédét.

Az aradi helyőrség nevében Bodea Gavril kapitány mondott beszédet, ismertette annak a következtetés, kiharó harcok a részleteit, amit a Vörös Hadsereg a fasizmus leverése érdekében folytatott. Majd ismertette a jelenlévőket a Tudor Vladimirescu névű viselő hadosztály keletkezésére és arra az értékes segítségre, amit a szovjet nép a hadosztály megalakításának lehetőségével a felszabadulni akaró román népek nyújtott.

— Ma — mondta — a román demokráta hadsereg a Vörös Had-

sereget változtatva védi a tartós béke ügyét.

Falliceanu dr., az ARLUS titkára a

A zenedai tantestület színvonalas hangversennyel járult az ünnepi hét sikeréhez

A szovjet-román barátság hetének negyedik napján az aradi városi zenedai tanári rendeztek magas színvonalú művészdélután a Kulúrpala nagyszínházban, amely teljesen megtelt érdeklődő közönséggel. A zenedai tanárok valóban sok hozzájárulással állították össze a műsort, amely méltó módon sorakozott az ünnepi hét programjába és amely a hallgatóság legteljesebb elismeréséül és tiszteletéül váltotta ki. A műsor előtt Crisan Ascaniu, az ARLUS elnöke beszélt a hét jelentőségéről.

A nyitós műsort Ipoljov Ivanov hangulatos Kaukázusi szuitja vezette be, amit a bejárat zenekar adott elő. Komoly technikai felkészültséggel és művészi lendülettel játszotta zongorán Rachmaninov Preludjét Fischer Ernő

román-szovjet barátság hetének színdarab programját ismertette, amely után a közönség megtekintette a kiállítást.

tanár, aki játékaival élénk tapsot vívott ki. Szépen énekelte Brediceanu egyik dalát Ciontea Eugen tanár, amely után Alexandrascu két hegedűre és zongorára írt trióját Bloch Rudolf, Urmössy Jenő (hegedű) és Urmössy Rényi Józsa (zongora) adott elő sok hozzáértéssel és megérdemelt sikerrel. A zenekar színes hangulátú román egyvelegét játszott kitűnő összetartással, majd Ciontea Eugen kifejező erővel szavaltta Maiakovski versét. A műsort a zenekar fejezte be nagyon szép orosz egyveleggel. A nagyszámú közönség végül lelkesen megtapsolta a szép műsort és a szereplőket, akik valamennyien értékes ajándékot nyújtottak és hangversenyükkel emelték a szovjet-román barátság hetének programját.

A demokráta Románia hadserege többé nem kiváltságosok hatalmát védő eszköz

A Népvédelem és az MNSz látogatása az aradi újoncok között

Az elisején megkezdődött újoncbevonulás alkalmával az aradi demokráta szervezetek nagyon szép mozgalmat indítottak, amelyben résztvettek: a Magyar Népi Szövetség, az Antifasizista Nők Szövetsége, a Román Tényelges Katonák Felismerési Egyesülete, az Ifjúmunkások Szövetsége, az Egyesült Szakszervezetek Ifjai, a Zsidó Demokráta Bizottság és a Vörös Kereszt.

A mozgalom célul tűzte ki, hogy a bevonuló újoncokat, akiknek legnagyobb része a falvakból jött be, megajándékozza. Nem az ajándék értéke, hanem a társadalmi együttérzés adja meg a mozgalom demokratikus jelentőségét.

A terv megvalósítását minden nap másik szervezet, többnyire női testület végzi.

Hétfő délután a Népvédelem és az MNSz női bizottság látogatott be a volt Kossuth-uccai hadkiegészítőparancsnokság épületébe, ahol a legnagyobb udvariassággal fogadták őket.

és bevezették egy irodába, amely egy úttal „studió” szerepet is töltött be. Ugyanis egy telefonkészülék és az udvarra szóló hangszóró segítségével két „örög” katonája: a magyar Erdei Jenő szaxofonon és a román nemzetiségű Fi-

limon Ioan — akinek meglepően szép hangja van — román és magyar népdalokat adott elő az udvaron lévő fiataloknak és hozzátartozóknak.

Rövid várakozás után, Rusu Ioan, a hadsereg közművelődési és propaganda kiképző csoportjának törzsfőnöke a rendben felállított újoncokhoz beszédet intézett. Bejelentette a mintegy ezer főnyi ifjúknak, hogy a romániai Népvédelem és a Magyar Népi Szövetség kiküldöttei állítottak közéjük meggyőződéséről, hogy az ifjú demokráta Románia hadserege már nem a kiváltságosok hatalmát védő eszköz, hanem a nép hadserege. És

itt már nem fenyegetésekkel és szidalmakkal fogadják az újoncokat, mint a régi időkben, hanem bajtársas barátsággal, nemzetiségre való tekintet nélkül.

A bizottság tagjai ezután cigarettát és románt, valamint magyar újságot osztottak szét a bevonultak között. Szomorú, vagy gondterhelte arcaikat nem vetünk észre sem a hozzátartozók, sem a fiatalok között, amely biztató jele annak, hogy bizalommal fogadják, amit a kiküldöttek és Rusu főzserfőnök újján üzent nekik a demokrácia.



Ma délután a Gloria pályán

AMTE—Metalosport

A B-liga küzdelmei során ma délután fél 4 órakor a Gloria-pályán AMTE—Metalosport bajnoki mérkőzés kerül lebonyolításra. Az AMTE legjobb összeállításban veszi fel a pontiharcot a javuló formában lévő Metalosport ellen, amely vasárnap az Ellovas Mica csapattal elődöntőben eredményes játszott. A mérkőzés érdekös játékot ígér.

Szombaton:

Gloria-CFR

Vasárnap:

Sparta-Politechnica
rangadó

Szombaton és vasárnap kétős B-liga bajnoki mérkőzés lesz Aradon a Gloria-pályán. Szombati délután fél 4 órakor a Gloria és a CFR csapatai ütköznek meg a bajnoki pontokért és ez heves pont-harcot ígér.

Vasárnap délután fél 4 órakor

Sparta—Politechnica találkozás lesz.

Ez a B-liga rangadója és eldönti az őszi első helyezés kérdését. Ha a Sparta győz, úgy a bajnokság élére kerül, a temesvári csapat győzelme esetén a Politechnica első helye erősödik meg.

Itazi rangadó küzdelm várható a két csapat találkozásán.

A Politechnica együttese ismét kitűnő formában van, a Sparta is javult a legutóbbi két forduló mérkőzésein. Az aradi zöld-fehérek erre a mérkőzésre új kapussal állnak majd fel és így a védelem is teljes mértékben megerősödik. Ugy a szombati, mint a vasárnapi mérkőzésre jegyek: elővételben a Mancia uridivat üzlet árúsi, már csütörtök reggeltől kezdődően.

Az ITA Bukarestben játszik a Csepel csapatával

Az Országos Szaktanács kongresszusával kapcsolatosan megrendezett nemzetközi futballtorna további mérkőzése során csütörtökön ismét érdekes küzdelmek kerülnek lebonyolításra. A kitűnő jugoszláv együttes, a belgrádi Partizan a Ciocanel együttesével mér össze erejét, míg a magyar bajnokság jelenlegi második helyezettje, a Csepel az aradi ITA-val játszik, ugyancsak Bukarestben.

Megnyílt!
Világ I. és Braun E. Kozmetikai intézet
Modern kezelés.
Arad, Str. Horia 5

Hirdessen a „Jövő”-ben

Szülők!

Okvetlenül hozzák el gyermekeiket a SAVOY-mozgóba. Felejthetetlen élmény lesz számukra.

A nyafogó hercegnő

Csodálatos mesefilm az „1001” éjszaka sorozatból. Minden délután gyermekelőadás 3 órakor, Gyermekjegy 10 lej.

Egy kiváló élmény **A csészernő ibolyái** szombati a ROYAL-ban

CORSO FORUM
A Román-Szovjet barátság hete alkalmából, bemutatjuk a Szovjet filmgyártás felejthetetlen élményét
Leningrad gyermekei
A főszerepben N. IVANOVA, N. ZASCIPINA, ANA VOITIC
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor

Arad szervezett munkássága és haladó szellemű polgársága Maniu és társainak szigorú megbüntetését követeli

Hatalmas tömegfelvonulás keretében foglalt állást a haladó demokrácia. — Maniu gárdái ártatlan embereket gyilkoltak le — mondta a Román Kommunista Párt szónokája

A munkásosztály és a haladó demokrácia legelső lépésében ellenállást tanúsított a bukaresti hadbírók és Maniu és harcosai uszályhordozói ellen az országot a monopóliumok ellen. Elárulták a nép érdekeit és ami kor az ország dolgozóit tiltakoztak ez ellen, golyókkal válaszoltak. Büvös tevékenységüket az ország felszabadulása után is folytatták. Míg uralmon voltak szembe mertek támadni, amikor azonban látták, hogy uralmukat a nép felszámolja, új támadásokat intéztek a munkásosztály és a haladó szellemű polgárság ellen. Gyűlölettel szítottak, egymás ellen uszítva a nemzetiségeket. A most folyó bűnpert be fogja bizonyítani, hogy a demokrácia Romániában nem lehet többé a múlt sötét szellemét idézni. Ezt juttatta kifejezésre tegnap délután az aradi városi elnöki tér sőtén lezajlott népgyűlés, amelynek során a munkásosztály és a haladó szellemű polgárság a néparuló Maniu és társainak példás megbüntetését követeli.

A jelszavas táblákkal felvonult tömegben szűnni nem akaró szavalókörök juttatták kifejezésre a népi demokrácia legnagyobb ellenfeleivel szemben érzett ellenszenvet. Az aradi gyűlés és üzemek dolgozóinak egységes akaratmegnyilatkozása volt ez a gyűlés, amelyen a hatósági vezetőknél kívül résztvettek a demokrácia pártok vezetői.

Előnök Mitrea Constantin a megvétel szaktanács elnöke lépett a mikorfen elé.

Kémkedés és hazaárulás, súlyos vádjával terheltlen áll a hadbírók és Maniu és társainak ellen — mondta — Ismét el akarták adni az országot és előkészíteni a harmadik imperialista háborút.

Mitrea Constantiu ezután rávilágított arra, hogy milyen sötét bűnök terhelték a demokrácia legnagyobb ellenfeleit: 1929-ben vérbé fojtották a nép jogos kívánásait, 1933-ban ismét a munkásosztályba lövtek Grivita után. Ők voltak azok, akik forradalmi ellenállást helyeztek a szakszervezet mozgalma, a munkásvezetőket börtönbe vetették csak hogy tovább harcolhassanak. Együttműködtek a vésztáborokkal, hogy előkészítsék Aranyescu terroruralmát. A felszabadulás után is folytatták bűnös tevékenységüket.

Együttműködtek a nemzetközi reakció uralva, háttámadták a dolgozókat, hogy megakadályozzák a népi demokrácia kiépítésének lehetőségét.

Mindzekért a súlyos bűnökért az aradi szervezett munkásság Maniu és társainak uszályhordozóinak példás megbüntetését követeli.

Armasescu tábornok a H. C. C. hadosztály parancsnoka a következőket mondta:

— A nép hadserege, amely a nép szolgálatában áll felháborodással érte a Maniu és társainak ellen folyó támadást per anyagából, hogy a népi demokrácia ellen polgárháborúba akarták sodorni.

A régi hadsereget lehetett a nép ellen vezetni, mert némán követették a reakció parancsát, ma azonban a hadsereg a nép mellett áll, ma a hadsereg üdvözli a tömeget és együtt küzd a néppel. Le az árulókkal!

Tanase Teo a Kommunista Párt negyedik vezetőjének tagja a munkásnépgyűlésről beszélt és a következőket mondta:

— Az egész ország munkássága, a román nép nagy érdeklődéssel kö-

séri a nemzetárulók bűnpertét. A nemzeti parasztpártnak sok bűne van a néppel szemben. Grivita és Te mesvár egy-egy kiáltó eseménye ennek a bűnhalmaznak. A felszabadulás után is folytatták támadásukat, amikor már Románia népe a béke és a munkásságért és a népi demokrácia felépítéséért dolgozott.

A Román Kommunista Párt azonban harcba hívta a dolgozó tömegeket és ezek elseperték utjukból a földosztás ellen szegülő reakciókat. A nemzeti parasztpárt nem a parasztok pártja, hanem a nagybirtokosok pártja volt. Gondoljunk Maniu gardájára, milyen becstelen módon támadták a nép érdekeit amikor ártatlan embereket gyilkoltak le és raboltak ki.

Ezután a nemzetközi reakció erejére támaszkodva végezték akkumulátorukat. Leszövetkeztek az ország árulóiként szereplő diplomátákkal, majd a választások alkalmával megakarták akadályozni, hogy a nép akarata győzzön. Amikor ut is elvesztették a szavazatait a békétárgyalásokon akarták megakadályozni, hogy a fasiszma elleni harcban szerzett győzelmeket feltehetőleg vegyék.

A romániai népeknek azonban

volt és van egy nagy segítője és ez a Szovjetunió, amely minden esetben beigazolta, hogy a felszabadult népek jogaiért harcol.

Az igazságot is a maguk javára szeretnék volna kamatoztatni Maniuék, végül pedig menekülni próbáltak a nép ítélete elől. Most már ott tartanak, hogy egymás megvadásásával mennek börtönbe. Románia népe azonban tudja, hogy ezek az emberek súlyos és könyörtelen büntetést érdemelnek.

El vagyunk szánva, hogy végleg eltávolítsuk őket utcáinkból, hogy ne hátráltassák többé építő munkáikat, ezért kérjük az árulók szigorú megbüntetését.

Oltsanu ezredesné az aradi helyőrség asszonyainak nevében beszélt és követelte, hogy a gyűlölettel szülő néparuló Maniu és társait szigorú büntetésben részesítsék.

A gyűlés határozati javaslatát tavrathatán közzétette G. Oza P. ter miniszterelnökkel és a bukaresti hadbíróval.

Ebben közlik, hogy Arad városi szervezett munkássága és haladó polgársága egyöntetűen kéri Maniu és társainak példás megbüntetését. Ittana a tömeg felvonult a főútvonalon szavalókörben fejezve ki követelését.

Hétfőn megkezdik a novemberi cukoradag kiosztását

Ételaját is kap a lakosság

Jelentették, hogy a novemberi cukoradag kiosztására már napokkal ezelőtt megérkezett az élelmiszerügyi államtitkárságtól a felhatalmazás. A kiosztás közebejött akadályok miatt november 10-ére, hétfőre maradt. Novemberi cukoradagként mindenkinek ugyanannyi mennyiséget kap, mint amennyit októberben kapott. Valószínű, hogy a cukorral együtt hamarosan megkezdődik az olaj kiosztás is, mert az Episcopiei 6 szám alatt működő élelmiszeri központ felszólította az 1-20 sz. elosztó központokat, hogy még a mai nap folyamán, tehát szerdán feltétlenül jelentkezzenek ebben az irodában a novemberi ételaj felosztás és kiváltása érdeké-

ben Holnap, esütörtökön kell jelentkezni a 31-60 számú elosztó központok vezetőinek, pénteken a 61-90 számú elosztó központok és szombatig pedig a 90 számon felül elosztó központok vezetőinek. Az olaj ára litronként 55 lej lesz. Mindenki, aki élelmiszeri szelvényt rendelkezik meg fogja kapni az 5t megillető hávi olaj adagot. A B jelzésű élelmiszerjegyek tulajdonosai 7 és fél lejt, vagyis háromnegyed litert kapnak, a C jelzésű élelmiszerjegyek tulajdonosai 5 dejt, a D 1 jelzésűek 3 dejt, a D 2 jelzésűek 4 dejt, míg a nem alkalmazásban levő központos, vagyis az E jelzésű szelvénytulajdonosok 2 dejt olajhoz jutnak.

S A V O Y - M O Z G O Telefon: 21-22, 3, 5, 7 és 9-kor

A Román-Szovjet Barátság Hetének legkiemelkedőbb eseménye

A nyafogó hercegnő
Gyönyörű mesefilm az „1001 éjszaka” sorozatból
Jegyelővétel telefonon: 10-12-ig és délután 2-től

Szünetben: **Duo Bettira** orosz táncgyűttes

ROYAL és URANIA mozgó Előadások: 3, 5, 7, 9
Kellemesen fűtött terem

Ma a szovjet-román barátsági hét kimagasló eseménye

Várjál réám
Egy különös élmény

ARO A Szovjet-Román barátság hetének legizgalmasabb filmje

Heten voltak
Leszállított helyárak, 20 és 15 lej

Minden volt politikai bebörtönzött tanu a manista rémuralom ellen

Ismeretes, hogy a Népvédelem keretében megalakult a volt politikai bebörtönzöttek és száműzöttek szövetsége, nek aradi csoportja, amelynek tagjai ülésre gyűltek össze, Faur György elnök, Adam Simion, Mateisz Péter, Drajin Mihály és Holbán, a Népvédelem megyei titkára szolgáltak fel és juttatták a szervezet eddigi működését.

Mateisz Péter érdekes beszédében hívta fel a megjelentek figyelmét, hogyan kell feltárni a Maniu vezetésével álló volt nemzeti parasztpárt bűnait, amelyeket a dolgozók ellen követtek el. Rengeteg bizonyíték maradt fenn ezekről. Elmondta Mateisz Péter, hogy például egy földműves padlásán őrizte meg a Virradat című lap régi példányát. Ez a lap a nemzeti Parasztpárt uralma idején jelent meg és később beállították. Ez a lap harcos szelvényben támadta a manista kormányzatot, a nemzeti parasztpárt népnemlő bestialitását, a temesvári Munkásotthon elleni emkekeztes fegyveres karhatalmi támadás alkalmából. Felszólította Mateisz Péter a szervezet tagjait, hogy írják meg bebörtönzésükhöz, megkínzóításukhoz történetét, hogy — mint mondta — a sorainkban még mindig megbúvó fasiszta bűnösöket leleplezhessük.



— A SZÍNHÁZ IRODA KÖZLE MENEYE: Szerdán november 5-én este 9 órai kezdettel a nagykereskedő Egvetlen éjszaka kerül színre. Esütörtökön nincsen magyar előadás, pénteken november 7-én este 9 órakor a szezon legnagyobb sikere. Akjmer az nyer kerül bemutatásra.

A Nemzeti Megyei Bizottság a Román-Szovjet barátság hetében, november 2-7

az ARLUS keretében

a Sovromfilm és az aradi mozgóképszínházak közreműködésével, november 2-7-ig a következő filmeket mutatja be:

CORSO-FORUM
LENINGRAD GYERMEKEI

ARO
A 7 vitéz

ROYAL-URANIA
Várjál réám

S A V O Y
A síró hercegnő

Előadások naponta 3, 5 és 7-kor

Hirek

— UJ IGAZGATÓ AZ ARADI TELEFONÁRSASÁG ELÉN. Az aradi távbeszélő szolgálat élére új vezető került. A telefonársaság központi igazgatósága Popa Ioan nevezte ki, aki hasonló minőségben hosszú időn keresztül Bacăuban vezette az ottani központot. Popa Ioan személyében régi, gyakorlott szakember került az aradi telefonszolgálat élére.

— AZ EGYESÜLT SZÁLLÍTÓMUNKÁSOK ARADI SZAKSZERVEZETE értesíti tagjait, hogy közgyűlést tart 1947. november hó 6-án, csütörtök délután 4 órákor a szakszervezet helyiségében, Bulavardul Regina Maria 15 szám alatt. A tagok megjelenése kötelező.

— AMATŐR FOTÓKIALLÍTÁS ARADON. A tájékoztatási minisztérium aradi kirendeltsége nagyszabású amatőr fotókiallítás rendez, ezért felkéri az aradi amatőr fényképezőket, hogy veendő rész a kiállításon és a rendelkezésre álló anyagot legkésőbb november 14-ig juttassák el a tájékoztatási minisztérium aradi kirendeltségének, Episcopiei-ucca 6, első emeletén lévő helyiségébe. A kiállítási anyagot minden kiállító teljes szárművelésben kapja vissza.

— A ZSIDÓ DEMOKRATA BIZTOSÁG az októberi forradalom 20-ik évfordulóját f. hó 6-án csütörtökön délután 6 órákor a zsidó iskola dísztermében ünnepli meg. Belépés díjtalan. 332

— HALÁLOZÁS. Özvegy Schwartz Miksáné elhunyt. Temetés csütörtök délután 3 órákor lesz a régi temető halottsházából. Az elhunyt özvegy Lévai Sándorné és Schwartz Dezső édesanyjukat gyászolják.

— CSÜTÖRTÖK ESTE FÉL 6. KOR az Ichud helyiségében, Fischer Eljz palota, II. emelet, előadás Palesztina gazdasági helyzetéről. Ichud-Havod tagok megjelenése kötelező, vendégeket szívesen látnak.

— AZ ORTH. HITKÖZSÉG értesíti tagjait, hogy a f. hó 9-én tartandó képviselőtestületi választás alkalmával csak választási igazolvánnyal lehet szavazni. A választási igazolványok átvételük a hitközségi irodában f. hó 5-én és 6-án délután 9-12 és délután 3-5 óráig, f. hó 7-én délután 9-12 óráig és szombaton este 7-9 óráig. Figyelmeztetjük tagjainkat, hogy mindenki OK VETLENÜL váltsa ki igazolványát, mert annak hiányában még a templom udvarba sem lehet belépni. 344

— PÁRATLAN NAGY ÉRDEKLŐDÉS nyitvánul meg az Iró, Újságíró és Művészszakszervezet rendezésében szombati délután a városi színházban sorra kerülő, eddig még ritkán látott nagyszabású tánc- és művészdélután iránt. A tánc legkiválóbb képviselői: Wiesner Joe, Nusbaum Marika, Nagygyörgy Amália képeznek fel ezenkívül Idolje Dimitru Baqlad, a bukaresti opera énekesnője, Thuri Ferenc hegedűművész és Zoltay László jazz-zongorista művészi műsorral szórakoztatják majd a közönséget. A jegyeket elővételben ma délutántól a színházi pénztár árúsítja.

Olvassa és teressze a „Jövő-t”

Eddig nem érkezett ármaximálási rendelet Aradra

Az aradi gazdasági ellenőrző hivatal ma délelőttre érkezőtől hívott össze az élelmiszerárak ügyében. Tudvalevőleg Bukarestben törvényesen szabályozták az élelmiszerárakat, amit a főváros különleges ellátási helyzete tesz indokolttá. Ami a vidéki városokat illeti itt hivatalos nézet szerint ugyancsak a különleges helyi viszonyokat kell tekinteni. Arra értesüléseink szerint eddig még semmiféle ármaximálásra vonatkozó rendelkezés nem érkezett és minden erre vonatkozó értesítés alaptalan.

Az érdekeltek közül megbeszélés során a kereskedők azon rézüknek adtak kifejezést, hogy az ár

maximálás az élelmiszerárak elűnését eredményezték. Ezzel szemben a Megyei Szaktanács képviselője határozott formában adott kifejezést annak az álláspontnak, hogy mindenképen elejét kell venni az árak további emelkedésének, ez pedig a kereskedők legfőbb feladata kell, hogy legyen.

A hatóságok felhívják a közönséget, hogy saját érdekében szüntesse be a céljait felvásárlásokat, amelyek már eddig is az árak jelentős emelkedéséhez vezettek. Mindenki saját érdekében cselekszik, ha vásárlását szigorúan a szükségleteire korlátozza.

Élelmiszerkereskedők figyelmébe!

Az élelmiszerelosztóközpont közli, hogy a holnapi napról kezdve minden kereskedő jelentkezzék az élelmiszerelosztóközpontnál, hogy a kiosztásra kerülő olajmennyiség-árát befizesse. Az olaj literenkénti ára 58 lej. A kiosztásra kerülő fejadagok a következők: a B jegyre 760 gram, C jegyre 500 gram, D2 jegyre 400 gram, D1 jegyre 300 gram és E jegyre szintén 300 gram. Akik nem fi-

zetik be az olajmennyiségért járó összeget, szabotázscselekményt követnek el és bíróság elé lesznek állítva. Minden kereskedő gondoskodjék az olaj számára megfelelő edényről. Ugyancsak az élelmiszerelosztóközpont közli, hogy azok a kereskedők, akik 24 órán belül nem számolnak el az októberi élelmiszerjegyekkel, szintén szabotázsbíróság elé lesznek állítva.

Figus Albert volt szatmári főszekeszlőt és Tivadar László felsőbányai cipész háborus bűnösöket letartóztatták és Kolozsvárra szállították

SZATMÁRNEMETI. Figus Mihály ALBERT volt országgyűlési képviselőt, a szatmári „Szamos” című megszűnt lap egykori főszerkesztőjét, aki a Horthy-rendszer egyik hírhedt képviselője volt, a szatmári rendőrség — a kolozsvári ügyészség rendelkezése — letartóztatta. Figus Mihály a háborús bűnösök új névjegyzékében szerepel és azért tartóztatták le, hogy a kolozsvári ítéletük után,

illetve néptörvényszéken közelibbről megartandó főtárgyalásra előállítsák. Felsőbányán Tivadar László cipészt tartóztatták le, aki Szalasi helytartója volt és szintén mint háborús bűnös került a kolozsvári bíróság elé. Figus Albertet és Tivadar Lászlót rendőri kísérettel Kolozsvárra szállították és átadták az ügyészségnek.

Közlekedési baleset a Pécskai uton

Könnyen végzetessé válhat közlekedési baleset történt az Aurel Vlaicu-Pécskai uton, ahol a 89 számú ház előtt egy román katonai teherautó elütött egy szekeret, amit Chifu Stefan aradi lakos vezetett. A katonából következőben a szekér felborult és észetört, a ló súlyosan megsérült. Ugyancsak súlyos sérülést szenvedett a gépkocsivezető mellett ülő Kánor Béla katoná, akít a kórházba szállították.

Késsel dolgozó tolvajt fogtak az aradi állomáson

Az állomási rendőrség elfogta Tímósi Mihai Falcu megyei vándor-kereskedőt, amikor késsel éppen egy bőröndöt hasított fel az állomás perczán. A központi rendőrségre kísérték, ahol megindították ellene az eljárás.

Több állás betöltésére hirdet pályázatot a gazdasági ellenőrző szolgálat

A gazdasági ellenőrző vezérigazgatóságtól ma átirat érkezett az aradi gazdasági ellenőrző hivatalhoz, amellyel közölték, hogy több állás betöltésére felvételi vizsgát rendeznek Bukarestben. Az állásokat ugyanígy almérnökök, könyvelők (szájkérők), intendáns tiszték, felsőbb hadiiskolát végzetek, jegl egyetemet végzetek, statisztikusok és gépírók. Az érdeklődőknek szívesen nyújt felvilágosítást az aradi gazdasági ellenőrző szolgálat, ahova a kérvények november 9-ig bejuttathatók.

MNSz.

Vasárnap, f. hó 9-én délután — a Minorita Kultúrházban — megtartandó Ady-estire jegyeket úgy az MNSz megyei (I. Vulcan 12), mint a városi (Károlyina 5) székházában lehet beszerezni.

A városi szervezet intézőbizottsága folyó hó 9-én délelőtt fél 10 órákor tartja rendes havi ülését a városi székházban, melynek egyik fontos napirendi tárgya az országos nagygyűlés előkészítése.

— AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET november 6-án, csütörtök délután 6 órákor tudományos ülést tart a szakszervezet helyiségében a következő programmal: Dr. Pescariu; Majlens eszt. embernél; Dr. Dumitrescu és dr. Blanu; Stajano-Fritz Hugh Syndroma; Dr. Givulescu, dr. Székely és dr. Falcu; sanu; Klinikai megfigyelések az 1946-1947-es váltóláz ragályról. Dr. Mladin és dr. Mironescu; Megfigyelések a váltóláz borszimp órájával kapcsolatban.

Agrochimikale

INTELLIGENS urinó német órákat ad. házhoz is megy. Cim: 81. adóban. 2245

PERZSASZÖNYVEGEK, FÜZÖTÖK, BRILLIANSKÖVEK, DISZTAR, GYAK. MŰTÁRGYAK STB. ALLANDÓ VÉTELE ÉS ELADÁSA „COMISION BIJUTERIE” DEUTSCH LASZLO REGINA MARIA 17. EMELET, TELEFON: 13-54

ÜRES üvegek veszek. Rapid buffé Alexandri ucca 1. 2191

JÓKARBAN levő használt linoleumot megvételre keresek. Dr. Halasz. Piata Avram Iancu 18. 2241

JÓLFŐZŐ mindenest azonnakra felvétel. Cim: Vészi, Piata Miron Cristea 5, ap. 5. 2261

MAKULATURPAPIR eladó. „Express” Regina Maria 18. udvarban.

PERFEKT szakácsnőt, vagy mindent keresek azonnakra. Str. General Grigorescu 5. földsz. jöhhra.

ELADÓ kétlakásos kertes ház. Str. Vidra 27. Érdeklődni Ivrlanu 3. Mosótyz telep. 2272

CSALÁDI ház gyümölcsös-el szőlő-göen eladó. Zsigmondháza. Str. Dr. Popovici 23. 2253

ELVESZTEK Reuner et Co cég Jurnal Registerel. Megtaláló adja le a kiadóban. 2254

FÉRFI kvártélyost, gvári munkást felveszek. Cim a kiadóban. 2255

ITAI-MÉPÉST engedélyt kérhe keresek. Cimeket a kiadóba kérek.

FELESÉGE lennék jóvávaló keresettel bíró nyugdíjas férfinék. Otthonom. némi vagyonom van. „Egvedül 60” jelgérp Reclamához. Eminescu 4. 2257

ÖZVEGY urinó bizalomra méltó munkatársat keres. aki gazdálkodásba esetleg szőlőhöz is ért. Nyugdíjas előnyben. Leveliket Reclamához. Eminescu 4. 2258

ASZTALOSSEGEDET felveszek. Fildconul Radu 4. 2260

Előfizetéseket a MONITORUL OFICIAL hivatalos lap részére: bármilyen elveszett irat. (Bulletin, livret, munkakönyv stb.) meghirdetését, Citatie, mérlegközlemények, stb. közlését

TERMINUSRA vállalja a RECLAMA hirdető iroda ARAD, Strada Eminescu 4. TELEFON: 17-11